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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.970 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 08 DE JANEIRO DE 2024 – SESSÃO Nº 2 

 

Aos oito dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 18h45min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, 

nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente VOLNEI RENATO GROSS, consistindo 

em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2024. O Presidente 

saudou a todos os presentes e declarou aberta a Sessão de nº 1970, e verificou-se a existência de 

quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: 

CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIABI HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, 

LEONIR SCHULER, MARLI HEINLE GEHM, MARLISE MARIA GRAFF e SATOSHI 

SCALDO SUZUKI.  

CORRESPONDÊNCIA: Não teve. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: Não teve. 

PAUTA DO DIA 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 1/2024 – Prorroga os prazos dispostos nas Leis Municipais nº 3052/2016 e nº 

3.277/2019 e dá outras providências. Volnei disse que em conversa com a assessora jurídica, fará 

um pedido ao Executivo para verificar se as referidas leis encerraram no dia 31/12 e se for, não 

pode ser prorrogado o prazo, aí precisa vir um projeto novo. O Vereador Edio também 

questionou os prazos e pediu que fosse verificada a questão. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 42/2023 – Aprova o Plano Municipal de Mobilidade Urbana. Referente esse 

projeto será reaberto a consulta pública até o dia 19/02. 

Projeto de Lei nº 91/2023 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a 

área da educação. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: IVANIR comentou sobre a situação das calçadas no Município e 

se referiu ao secretário de obras (presente no Plenário) pedindo uma atenção especial, 

principalmente as que foram feitos no centro com muitas pedras soltas, não sabe se a 

responsabilidade é da prefeitura ou do proprietário do terreno. Falou que as calçadas antigas 

foram trocadas pelo Município e talvez essa obrigação passa a ser do Município.... Se referiu ao 

trecho que fica entre a farmácia São João e os bancos, ali está tudo solto e sugeriu que seja feito 

o conserto o quanto antes para evitar gastos desnecessários no futuro... Ivanir também disse que 

no geral as calçadas estão precárias caminhando pelo Município. MARLI disse que concorda 

plenamente com as colocações do colega Ivanir e disse que também já recebeu várias 

reclamações referente as calçadas e se acontece algum acidente, o Município é o responsável... 

Marli comentou sobre a feira das pulgas, realizada no último sábado (2ª edição da feira) 

conforme projeto aprovado criando essa feira e disse que foi comunicada pelo pessoal que 

chegou ao local para expor seus produtos, a praça estava imunda (papel, garrafas, copos), os 

banheiros sem condições de uso... Marli disse que a Prefeitura tem a obrigação de fazer a  
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limpeza... Marli pediu que a programação da feira seja publicada no site da Prefeitura (incluir na 

programação do final de semana) assim como a feira colonial... Marli também solicitou que o 

Executivo informe a previsão para o início das obras na Avenida Perimetral, pois sabe que já 

chegaram os recursos referente emendas de deputados, que ainda é chão batido, sendo uma rua 

muito importante de acesso a BR 116. Marli também comentou sobre a via ao lado do restaurante 

Tonhão que em dias de chuva intensa fica tudo alagado e pediu que os bueiros sejam limpos. 

Marli finalizou desejando um bom recesso a todos os Vereadores e um feliz abençoado 2024. 

EDIO também comentou sobre a questão das calçadas se referindo a um problema grave que são 

as pavimentações e citou algumas para exemplo, como a da Pedreira, que parecia muito bem 

feita e que depois das chuvas precisa-se passar lá e ver a situação... E pediu que fosse 

encaminhado um ofício ao Executivo para que informe quem são as pessoas que ganham essas 

licitações e se são responsabilizadas. Citou outro exemplo se referindo aquela travessa que corta 

para a Picada Feijão, onde toda a pavimentação foi reformada (sendo que era nova) e questionou 

sobre quem pagou essa reforma, se foi a empresa? Falou também da pavimentação da Picada 

Feijão, a divisa com o Morro do Pedro, onde a pavimentação está completamente destruída. Edio 

falou que precisa ter maior rigor na questão da responsabilidade das empresas que fazem as 

pavimentações... SATOSHI falou sobre as calçadas, dizendo que muitos problemas são devido 

aos carros para adentrar ao estacionamento das lojas... Diferente dos estacionamentos mais 

modernos... Satoshi disse que deveria ser discutido com o conselho do urbanismo essa questão, 

de fazer um debate sobre o assunto... VOLNEI também comentou sobre as calçadas dizendo que 

realmente está bem estragada, dizendo que caminhou e tirou fotos... Volnei também pediu ao 

secretário de obras para que sejam feitas as roçadas pelo Município e a limpeza das praças. 

Volnei agradeceu a todos pelo voto de confiança para com a nova Mesa Diretora e disse que o 

trabalho vai continuar do mesmo jeito, mantendo a harmonia e desejou a todos um feliz recesso e 

se o Executivo precisar que seja feita uma sessão é só comunicar. Nada mais havendo a declarar, 

o Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima no dia 19/02, às 

18h30min, e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, 

elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores 

PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

 

        VOLNEI RENATO GROSS                                                    MARLISE MARIA GRAFF 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretária 

 


